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         28th August, 2017
O R D E R

The Delhi Medical Council through its Disciplinary Committee examined a complaint of Dr. V.N. Sharma, forwarded by the Delhi Medical Association, alleging professional misconduct on the part of Dr. A.K. Laloraya for acting in violation of the Regulation 1.6 of the India Medical Council (Professional Conduct, Etiquette and Ethics) Regulation, 2002, which mandates that “every physician should aid in safeguarding the profession against admission to it of those who are deficient in moral character or education. Physician shall not employ in connection with his professional practice any attendant who is neither registered nor enlisted under the Medical Acts in force and shall not permit such persons to attend, treat or perform operations upon patients wherever professional discretion or skill is required”.  
The Order of the Disciplinary Committee dated 21st August, 2017 is reproduced herein-below:-
The Disciplinary Committee of the Delhi Medical Council examined a complaint of Dr. V.N. Sharma (referred hereinafter as the complainant), forwarded by the Delhi Medical Association, alleging professional misconduct on the part of Dr. A.K. Laloraya for acting in violation of the Regulation 1.6 of the India Medical Council (Professional Conduct, Etiquette and Ethics) Regulation, 2002, which mandates that “every physician should aid in safeguarding the profession against admission to it of those who are deficient in moral character or education. Physician shall not employ in connection with his professional practice any attendant who is neither registered nor enlisted under the Medical Acts in force and shall not permit such persons to attend, treat or perform operations upon patients wherever professional discretion or skill is required”.  
The Disciplinary Committee perused the complaint and other documents on record.

The following was heard in person :-

1) Shri S.D. Sharma


Respondent 

The Disciplinary Committee noted that inspite of repeated notice, the complainant Dr. V.N. Sharma and Dr. A.K. Laloraya failed to appear before the Disciplinary Committee. 

In the interest of justice, the Disciplinary Committee decided to proceed with the matter in order to determine it on merits.
Dr. V.N. Sharma alleged that Shri S.D. Sharma, B.A.M.S. (MD) Alternative Medicine is prescribing allopathic medicine from the clinic of Dr. A.K.  Laloraya, M.B.B.S., Delhi Medical Council Registration No. 54265.  Dr. A.K. Laloraya himself was not present in the clinic but his letter pad was used by Shri S.D. Sharma to prescribe allopathic medicine.  Shri S.D. Sharma, B.A.M.S., (MD) (Alternative Medicine) is unlawfully prescribing allopathic medicine, as he is not entitled to practice modern medicine.  He is wrongfully using the designation of M.D. (Alternative Medicine) because no such term exists.  Dr. A.K. Laloraya (M.B.B.S.) is not allowed to hire to allow B.A.M.S. practitioner to practice allopathic from his clinic or allow his letter paid to be used by unauthorized person.  He requests the Delhi Medical Council stringent action be taken against Dr. D.K. Laloraya (M.B.B.S) and Shri S.D. Sharma.  
Dr. A.K. Laloraya in his written statement averred that neither he has a clinic in Delhi nor he has authorized Dr. S.D. Sharma to use his prescription slip (as he does not have any prescription slip or paid), if anyone is in possession of these things, it is his (Dr. S.D. Sharma) liability and responsibility to explain the same.  He is not seeing any patient in Dr. Sharma Clinic nor is he advising him in anyway.  He further averred that he has not employed Dr. S.D. Sharma to do practice on his behalf nor is he employed by Dr. S.D. Sharma.  
Shri S.D. Sharma stated that Lata Medical Centre is owned by him & Dr. A.K. Laloraya visits his centre regularly and does ultrasounds.  He further stated that Dr. A.K. Laloraya is an ultrasonologist.  He also stated that he refers his patient for USG to Dr. A.K. Laloraya.  Dr. S.D. Sharma was shown the signatures on prescription slip and Dr. S.D. Sharma stated that the signatures are not of him. 
In view of the above, the Disciplinary Committee makes the following observations :-

1. That Lata Medical Centre is owned by Dr. S.D. Sharma who is B.A.M.S.

2. That the photocopy of prescription attached with complaint has signatures which does not belong to Dr. S.D. Sharma. Inspite of repeated notices to Dr. V.N. Sharma, he did not produce the original prescription nor any other document proving that the prescription has been signed by Dr. S.D. Sharma. 

3. That Dr. A.K. Laloraya has not employed Dr. S.D. Sharma to practice in his clinic.

The Disciplinary Committee consciously and conscientiously gone through the facts and circumstances of the case and noted with earnest that the charges leveled against Dr. A.K. laloraya and Dr. S.D. Sharma has not been proved beyond doubt. Therefore, the Disciplinary Committee finds it appropriate that ends of justice would be met if Dr. A. k. Laloraya and Dr. S.D. Sharma are exonerated from all the charges leveled against them by complainant Dr. V.N. Sharma, hence no disciplinary action is warranted against Dr. A.K. laloraya and Dr. S.D. Sharma.

Complaint stands disposed. 
Sd/:
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(Dr. Subodh Kumar)   


(Shri Bharat Gupta) 

Chairman,

       


Legal Expert 

Disciplinary Committee 


Member,





Disciplinary Committee 

         Sd/:

(Dr. S.K.  Satrawal) 

Expert Member,



Disciplinary Committee 

The Order of the Disciplinary Committee dated 21st August, 2017 was confirmed by the Delhi Medical Council in its meeting held on 24th August, 2017.  







              By the Order & in the name of 








              Delhi Medical Council 








                           (Dr. Girish Tyagi)







                                        Secretary
Copy to :- 
1) Dr. V.N. Sharma, A-107, Priyadarshini Apartments, 17, I.P. Extension, Patparganj, Delhi-110092.
2) Dr.  A.K. Laloraya, F-187, Beta-2, Greater Noida, Uttar Pradesh.

3) Dr. S.D. Sharma, Lata Medical Centre, 10/86-87, Khichri Pur Colony, Delhi-110091.
4) Hony. State Secretary, Delhi Medical Association, DMA House, Medical Assoication Road, Daryaganj, New Delhi-110002.










 (Dr. Girish Tyagi)







                                                    Secretary
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